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BAREM DE CORECTARE - Clasa a X � a

Problema 1. i): Demonstra̧ti inegalitatea

log2019 2018 < log2020 2019:
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Solu̧tie

i): log2019 2018 < log2020 2019, lg 2018
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Problema 2. i): S¼a se arate c¼a dac¼a a; b 2 Q şi
p
a+ 3

p
b 2 Q; atunci exist¼a x; y 2 Q astfel

încât a = x2; b = y3:

ii): S¼a se arate c¼a
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Solu̧tie

i): Fie
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a(3r2 + a) = r3 + 3ar � b:

Dac¼a a = �3r2; din a � 0 avem a = 0 şi b = r3:
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p
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ii): Presupunem
p
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3n 2 Q; din i) rezult¼a n+ 2 = x2; 3n = y3; x; y 2 Z:

3jy ) y = 3z şi x2 = 9z3 + 2; avem x2 6=M3 + 2: 3p



Problema 3. Fie ABC un triunghi neobtuzunghic în care

AH2 +BH2 + CH2 = 4R2;

unde H este ortocentrul, iar R raza cercului circumscris. Ar¼ata̧ti c¼a triunghiul este

dreptunghic.

Solu̧tie. Alegem originea planului în centrul O al cercului circumscris triunghiului ABC:

Not¼am A(a); B(b); C(c); H(h): 1p

Avem jaj = jbj = jcj = R; a = R2

a
; b = R2

b
; c = R2

c
şi h = a+ b+ c: 2p

AH2 +BH2 + CH2 = 4R2 , (h� a)(h� a) + (h� b)(h� b) + (h� c)(h� c) = 4R2

, (b+ c)(b+ c) + (a+ c)(a+ c) + (a+ b)(a+ b) = 4R2

, (a+ b)(a+ c)(b+ c) = 0 3p

, dou¼a vârfuri sunt diametral opuse. 1p

Problema 4. S¼a se arate c¼a dac¼a pentru z 2 C nR avem zn + nz + a = 0 unde a 2 R şi

n 2 N� , atunci jzj � 1:

Solu̧tie

Din zn + nz + a = 0 şi zn + nz + a = 0 ob̧tinem zn � zn = �n(z � z) 3p

z 6= z deci �n = zn�1 + zn�2z + � � �+ zzn�2 + zn�1

) n = jzn�1 + zn�2z + � � �+ zzn�2 + zn�1j �
Pn

k=1 jzjk�1 3p
Din n � njzjn�1 ob̧tinem jzj � 1: 1p
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